
 

 

 

 
Vážené paní učitelky, vážení páni učitelé, 
 
rádi bychom vás a vaše žáky a žákyně pozvali ke kolektivní spolupráci v rámci 
programu PQ Hive věnovaného dětem a mládeži, který je tradiční součástí mezinárodní 
výstavy a festivalu scénografie Pražské Quadriennale.  
 
PQ Hive je laboratoří, která umožňuje dětem seznámit se se současným uvažováním 
o divadle a scénografii a na vlastní kůži zažít společnou uměleckou tvorbu. Naším 
hlavním cílem je podněcovat zájem a lásku k divadlu a jeho scénografickým přístupům, 
inspirovat děti a dospívající k vlastní tvorbě a umožnit jim stát se součástí tvůrčího 
procesu. 
 
Téma 16. ročníku PQ, který proběhne v červnu 2027, se zaměřuje na Absence a ticha 
ve scénografii jako na možné vize budoucnosti. V tomto duchu se budeme věnovat 
kostýmu jako oblasti, která zatím není v oblasti divadelní tvorby dostatečně 
probádaná. S dětmi si můžete prakticky vyzkoušet, že kostým není jen oblečení, které 
vidíme nebo nosíme. Je to živý organismus, který na našich tělech dýchá, mění se, 
reaguje, chrání nás; jinými slovy, něco dělá. Kostýmy se na PQ stanou portály k novým 
příběhům. 
 
Zadání k umělecké činnosti  
Zadáním pro dětské skupiny (případně jednotlivce) ve věku 6–15 let bude návrh kostýmu 
s tajnou superschopností. Podoba návrhu je otevřená; může mít například formu skici 
nebo modelu. Kostým bude na 16. ročníku PQ věrně zrealizován a vystaven podle 
jednoho až tří vybraných návrhů, a to v nadživotní velikosti. Stane se nejen oděvem, 
ale i architekturou, útočištěm, do kterého pak návštěvníci budou moci vstoupit, nebo se 
i promění v měkký „lounge“, ve kterém bude možné si odpočinout. Nevybrané skici 
a modely budou v rámci PQ Hive také vystaveny. 
 
K této aktivitě s kostýmem pro vás připravíme textový a obrazový manuál, který vám 
pomůže zprostředkovat zadání vaší skupině. 
  



 

 

 
Jak se mohu přihlásit a dále postupovat?  
Pokud vás projekt zaujal a rádi byste se jej zúčastnili, poprosili bychom vás o vyjádření 
zájmu na e-mail erika.francakova@pq.cz do 15. června 2026. Poté obdržíte další 
informace, včetně instrukcí, jak se do projektu registrovat. 
 
V zimním pololetí školního roku 2026/2027 pak budete s dětmi průběžně pracovat na 
umělecké práci podle společného zadání. Předání uměleckých výstupů se uskuteční 
v dostatečném předstihu před zahájením Quadriennale, které bude probíhat 
od 8. do 17. června 2027 v Průmyslovém paláci na Výstavišti Praha. 
 
Další možnosti zapojení do PQ 2027  
Mimo spolupráci na výstavě vás bude na PQ 2027 čekat rozmanitý program. Pro děti 
a studující budou připraveny komentované prohlídky vybranými expozicemi z celého 
světa. Budete se také moci zúčastnit výtvarně-divadelních workshopů, kde si děti 
vyzkouší například práci s šicími stroji nebo jinými nástroji. O těchto aktivitách vás 
budeme s předstihem informovat. 
 
Pokud byste rádi zapojili své žáky a žákyně do aktivní spolupráce na výstavě, a zařadili 
související aktivity do učebních plánů na příští rok, jsme připraveni vám nabídnout 
inspirativní projekty a možnost prezentace jejich práce.  
 
Pokud vás zajímá, jak vypadaly minulé ročníky Pražského Quadriennale a jeho program 
pro děti a mládež, navštivte naši fotogalerii z PQ 2023 nebo fotogalerii z PQ 2019. 
 
Vážíme si vašeho zájmu o rozvoj dětí v oblasti divadla a scénografie. 
 
 
Vstupte portálem do světa kostýmů, látek a jejich příběhů.  
 
Objevujte, dotýkejte se, oživujte a prožívejte! 
 
 
 
 

 
 
 
 
Natálie Rajnišová Barbora Příhodová 
kurátorka PQ Hive umělecká ředitelka Pražského Quadriennale 
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